
ÚVODNÍ SLOVO

OBECNÍ PLES JIŽ POŠESTÉ

Vážení spoluobčané,
na konci roku 2015 byla po více než dvou 
letech ukončena výstavba první etapy ka-
nalizace. Jedná se o největší investiční akci 
v historii Petrovic u Karviné. Její dokončení 
představuje také významný mezník  
ve zvýšené investiční aktivitě naší obce, 
která započala v  roce 2011 výstavbou 
tělocvičny při základní škole v Petrovicích. 
Za toto období se hodnota majetku ve vlast-

nictví obce zvýšila o téměř 250 milionů korun. Potěšitelné je, že  
i přes tyto obrovské investice, které byly realizovány a dosáhly 
výše 60,5 milionu korun, se podařilo udržet finanční zůstatky  
na účtech obce na velice solidní úrovni. K 31. prosinci 2015 tyto 
zůstatky činily 58,1 milionu korun. 

I přesto, že obec využila výhodně úročené půjčky (úrok 1 %) 
od Státního fondu životního prostředí pro výstavbu kanalizaci  
se splatností 10 let, jejíž zůstatková hodnota k 31. 12. 2015 před-
stavuje částku 10,6 milionu korun, není vzhledem k výše uve-
deným finančním rezervám, žádným rizikem pro rozpočtové  
hospodaření v příštích letech. To je pro další rozvoj obce velmi 
důležité, jelikož již v tomto roce by se měly schvalovat další vý-
znamné investiční akce, o kterých se zmiňuji v článku informují-
cím o jednání prosincového zastupitelstva a schvalování rozpoč-
tu na letošní rok.

Ke zmíněným výsledkům hospodaření za uplynulých pět let 
významně přispěla schopnost obce čerpat finanční prostředky 
z různých dotačních titulů, a to jak národních, tak i těch unijních, 
kde celkový objem činil téměř 190 milionů Kč. O čerpání nabíze-
ných dotačních peněz budeme usilovat i v příštích letech.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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Obecní ples se již stal nedílnou součástí kalendáře kulturně-spo-
lečenských akcí, které obec každoročně pořádá. Pro organizátory je 
potěšitelné, že mezi obyvateli obce rok od roku roste zájem o tuto 
akci. Nejinak tomu bylo i letos. Již šestý Obecní ples se konal 5. úno-
ra 2016 v prostorách Romského kulturního a společenského centra. 
Přestože bylo do prodeje dáno až 260 lístků, byly vyprodány za pou-
hé první tři hodiny od zahájení prodeje.

Ples zahájil uvítacím přípitkem starosta obce Marian Lebiedzik,  
a poté se již všichni účastníci za hudebního doprovodu kapely 
FAKT Band bavili až do brzkých ranních hodin. Pro přítomné byl 
připraven bohatý doprovodný program. V  průběhu večera bylo 
možné shlédnout inspirativní ukázky společenských tanců, kovboj-
skou show s bičem či vystoupení břišních tanečnic. Mimo dobrého  

jídla a pití nemohlo chybět ani tradiční půlnoční slosování o krásné  
a hodnotné ceny, jako byly LCD televizor, motorová pila, kávovar  
či mobilní telefony. Zaplněný parket a dobrá nálada, která se nesla 
po celou dobu sálem, svědčila o tom, že ti, kteří se rozhodli letošní-
ho obecního plesu zúčastnit, se dobře bavili. Spokojenost účastníků 
je potom tou nejlepší odměnou za práci všech, kteří se na organiza-
ci plesu podíleli.

Obec Petrovice u Karviné děkuje všem sponzorům, kteří svý-
mi finančními prostředky i věcnými dary přispěli výrazným 
způsobem k úspěšnému průběhu VI. obecního plesu.

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník 
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V  pondělí 14. prosince 2015 se sešli zastupitelé obce ke svému  
9. zasedání v  tomto volebním období. V  rámci rozsáhlého pro-
gramu byl klíčovým bodem jednání rozpočet obce na rok 2016.  

Po diskusi, která proběhla nad předloženým návrhem, zastupitel-
stvo schválilo rozpočet s deficitem ve výši 33,9 milionu korun. 

Obec pro rok 2016 předpokládá příjmy ve výši 88,9 milionu  
korun a výdaje 122,8 milionu korun. Stejně jako v minulých letech 
je i rozpočet pro příští rok výrazně proinvestiční, na investiční akce 
by mělo směřovat téměř 80 milionů korun. Mezi ty nejvýznamněj-
ší patří rekonstrukce objektu bývalé restaurace U Krutkého, opravy 
a zateplení objektu základní školy a přilehlé tělocvičny v Dolních 
Marklovicích. Dále rozpočet počítá s profinancováním projektů, 
které jsou připravovány v rámci česko-polské spolupráce, na rekon-
strukci komunikací a rozšíření sítě cyklotras. 

Plánovaný schodek rozpočtu bude profinancován z úspor obce, 
které na konci roku 2015 činily přibližně 60,5 milionu korun. Stejně 
jako v minulých letech rozhodně nehrozí zadlužování obce.

Marian Lebiedzik, starosta obce

VÝSTAVBA I. ETAPY KANALIZACE DOKONČENA 
V průběhu prosince minulého roku byla dokončena stavba kanali-

zace v části Petrovic a Dolních Marklovic. Náklady na výstavbu čini-
ly 137 mil. Kč, přičemž tato akce byla spolufinancována Evropskou 
unií prostřednictvím Operačního programu Životního prostředí  
a Moravskoslezským krajem.

Stavba kanalizace bude zkolaudována v  průběhu března 2016.  
Po vydání kolaudačního souhlasu mohou občané žádat o vydání 
územního souhlasu na jednotlivé domovní kanalizační přípojky,  
který vydá Obecní úřad Petrovice u Karviné, stavební úřad. Projek-
tovou dokumentaci pro vydání územního souhlasu zajistila Obec  
Petrovice u Karviné. Tato projektová dokumentace je zpracována 
pouze pro RD, ke kterým byla v  rámci této stavby přivedena od-
bočka (gravitační kanalizace) nebo vedlejší řad (podtlaková kanali-
zace). Technické údaje vám ochotně sdělí Ing. Josef Němčík a Lada  
Popková.

Občané mohou realizovat domovní kanalizační přípojku až po vy-
dání územního souhlasu. U každého napojení na novou kanalizaci 
bude provedena kontrola technického stavu napojení kanalizační 
přípojky před jejím zásypem zaměstnanci obce, kteří mají na staros-
ti provoz a údržbu kanalizace. O provedené kontrole bude sepsán 
zápis. 

Před připojením na novou kanalizaci bude s každým vlastníkem 
nemovitosti sepsána Smlouva o vypouštění odpadních vod do ve-
řejné kanalizace. K  podpisu smlouvy budou občané potřebovat 
občanský průkaz a výpis z katastru nemovitostí k napojované ne-
movitosti (kvůli výpisu není zapotřebí navštěvovat katastrální úřad 
– pro tento účel bude postačovat informativní výpis z internetu, po-
kud k internetu nemáte přístup, požádáte o nahlédnutí do katastru  
přímo při sepisování žádosti na obecním úřadě).

V  současné době jednají zástupci obce s  firmou SmVaK  
Ostrava a.s. o ceně předané odpadní vody na rok 2016. Cena stočné-
ho je dána finanční analýzou, která byla nedílnou součástí žádosti  
o dotaci, a bude zveřejněna v průběhu března 2016. 

V  případě jakéhokoliv dotazu ohledně napojení na novou  
kanalizaci se můžete obrátit na zaměstnance Obecního úřadu  
v Petrovicích u Karviné, a to na Antonína Meisnera, e-mail: antonin.
meisner@petroviceuk.cz a nebo na Ing. Josefa Němčíka, e-mail:  
josef.nemcik@petroviceuk.cz, nebo na tel.: 558 848 051.

Děkujeme Vám za pochopení a omlouváme se za ztížené podmín-
ky a komplikace způsobené stavbou kanalizace.

Antonín Meisner, Obecní úřad

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI ROZPOČET NA ROK 2016

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR

wwww.opzp.cz

zelená linka pro žadatele o dotace: 800 260 500  dotazy@sfzp.cz

www.sfzp.cz  www.mzp.cz

 

Praha / 
aktualizováno v dubnu 2011

GRAFICKÝ MANUÁL POVINNÉ PUBLICITY
pro Operační program Životní prostředí

Vážení spoluobčané, 
stejně jako tomu bylo v předcházejících letech, i v  tomto roce se 
uskuteční diskusní setkání občanů jednotlivých částí Petrovic  
u Karviné s představiteli obce – starostou, místostarostou, radními 

a zastupiteli. Na těchto setkáních budete informování o tom, co se 
v obci v  tomto roce připravuje a především budete mít možnost 
přednést své dotazy, požadavky a diskutovat k  věcem, které vás 
zajímají.

SETKÁNÍ OBČANŮ S VEDENÍM OBCE

 Petrovice: 9. března 2016 od 17 hodin – zasedací místnost Obecního úřadu
 Závada: 16. března 2016 od 17 hodin – TJ Lokomotiva Petrovice

 Prstná: 23. března 2016 od 17 hodin – místní Hájenka
 Dolní Marklovice: 30. března 2016 od 17 hodin – klubovna PZKO

Srdečně zveme! 		                               Bc. Břetislav Vašíček, tajemník
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V ROCE 2015 HOSPODAŘILA OBEC S ROZPOČTOVÝM PŘEBYTKEM 8,4 MILIONU KORUN
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Kanalizace, protipovodňový varovný systém, nákup hasičské stří-
kačky pro SDH Závada či umělohmotné hřiště s atletickou dráhou 
v  areálu TJ Inter Petrovice – to jsou finančně nejnáročnější akce, 
které naše obec v minulém roce zahájila, realizovala, případně do-
končovala. A které tedy musela financovat či spolufinancovat 
z obecního rozpočtu.

I přestože uvedené akce představovaly pro obecní pokladnu za-
tížení v podobě několika desítek milionů korun, skončil obecní 
rozpočet v přebytku ve výši 8,4 milionu korun. Na konci roku 2015 
měla obec k dispozici na bankovních účtech částku přesahující 60,5 

milionu korun. Celkové výdaje obce v minu-
lém roce činily 97,8 milionu korun a příjmy 
dosáhly výše 106,2 milionu korun. 

Stejně jako v  uplynulých letech, i v  roce 
2015 sehrávaly v rozpočtu důležitou roli pře-
devším investiční výdaje, které se podílely na výše uvedených celko-
vých výdajích 58 %. I díky těmto investicím se podařilo za posledních 
pět let navýšit hodnotu majetku obce o téměř čtvrtmiliardy korun. 
To, jak obec hospodařila v  posledních pěti letech a jaké zásadní  
investiční akce realizovala, shrnuje níže uvedený graf a tabulka.

Vývoj hospodaření obce v letech 2010 – 2015

Přehled nejdůležitějších investičních akcí v letech 2011-2015 dle roku dokončení

2011 2012 2013 2014 2015
Přístavba šaten hasičárny 
v Závadě a zateplení celého 
objektu TJ Lokomotiva,
Rekonstrukce střech Domů 
s pečovatelskou službou,
Oprava kanalizace trasy C 
v Petrovicích,
Výměna oken v tělocvičně 
ZŠ Petrovice.

Přístavba mateřské škole 
v Dolních Marklovicích,
Revitalizace centra 
obce v podobě nových,  
parkových úprav, včetně 
dětského hřiště a venkovní 
posilovny,
Oprava elektroinstalace 
v objektu MŠ Dolní 
Marklovice.

Chodník podél nově 
rekonstruované 
komunikace do obce ze 
směru od Karviné,
Oprava střechy a fasády na 
ZŠ a MŠ v Závadě,
Tělocvična při ZŠ 
v Petrovicích.

Nová školní zahrada 
v přírodním stylu u ZŠ a MŠ 
v Závadě,
Zateplení objektu 
zdravotnického střediska a 
přilehlé mateřské školy,
Sběrný dvůr,
Chodník od sv. Jana 
k nádraží,
Oprava střechy na ZŠ 
v Dolních Marklovicích,
Rekonstrukce mostku 
v Závadě- Pastviskách,
Oprava komunikací po 
výstavbě kanalizace.

Kanalizace I. etapa,
Protipovodňový varovný 
systém (obecní rozhlas),
Hřiště s umělým povrchem 
na TJ Inter,
Tribuna v areálu TJ 
Lokomotiva,
Nákup hasičské stříkačky 
pro SDH Závada,
Rekonstrukce veřejného 
osvětlení v obci.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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PETROVICE U KARVINÉ SE V ROCE 2015 ŘADÍ MEZI TŘI OBCE 
S NEJNIŽŠÍ KRIMINALITOU V OKRESE

Situace v  oblasti bezpečnosti se v  minulém roce v  naší obci  
ve srovnání s  rokem 2014 výrazně zlepšila. Meziročně došlo na 
území obce ke snížení počtu trestných činů o 34,25 %. V roce 2015 
bylo v  Petrovicích u Karviné spácháno 48 trestných činů, zatímco 
v roce 2014  jich bylo 73. Z uvedeného počtu Policie ČR objasnila  
21 případů, což představuje objasněnost   43,75 %. Naše obec se 
díky těmto číslům řadí k  nejbezpečnějším obcím v  rámci okresu 
Karviná: na 100 obyvatel bylo spácháno 0,9 trestných činů. 

Obdobného výsledku dosáhly Albrechtice (0,9) a o něco lépe jsou 
na tom Horní Bludovice, kde na 100 obyvatel připadá 0,8 trestného 
činu. Kriminalita je v obci třikrát nižší než v celém okrese.

Nejméně bezpečno je v Orlové (2,9 trestného činu na 100 obyva-
tel), Karviné (3,1) a Doubravě (3,8). Zlepšení bezpečnostní situace 
v obci bylo způsobeno, mimo jiné, i ukončením provozu ubytoven 
Krutki a bývalé celnice v  Dolních Marklovicích, jakož i zpřísněním 
pravidel pro výkup kovů ve sběrnách.

I přes uvedené zlepšení v oblasti bezpečnosti žádáme obča- 
ny, aby nepodceňovali ochranu svého zdraví či majetku a ne-
chovali se lhostejně k dění v obci nebo okolí svých domovů. Po-
kud shledáte cokoli podezřelého na dění ve svém okolí či pohy-
bu a konání neznámých osob, kontaktujte co možná nejrychleji 
Policii ČR  (112 nebo 158).

Marian Lebiedzik, starosta obce

Obec
rok 2015 počet trestných činů 

na 100 obyvatel pořadí změna 2015/2014
 (pokles o %)napad. objasněno %

Bohumín 449 245 54,57 2,1 10.-11. 25,04

D. Lutyně 67 39 58,21 1,3 6. 16,25

Rychvald 73 33 45,21 1,0 4. 42,52

Č. Těšín 472 241 51,06 1,9 9. 21,98

Chotěbuz 15 8 53,33 1,2 5. 31,82

Albrechtice 34 23 67,65 0,9 2.-3. 24,44

Havířov 2 082 969 46,54 2,8 14. 18,61

H. Bludovice 19 10 52,63 0,8 1. 20,83

H. Suchá 96 56 58,33 2,1 10.-11. 53,17

Těrlicko 66 37 56,06 1,5 7. 26,67

Dětmarovice 76 33 43,42 1,8 8. 31,53

Karviná 1 752 991 56,56 3,1 16. 15,20

Petrovice u K. 48 21 43,75 0,9 2.-3. 34,25

Stonava 50 23 46,00 2,6 13. 45,05

Doubrava 47 7 14,89 3,8 17. 50,00

Orlová 861 415 48,20 2,9 15. 19,23

Petřvald 171 90 52,63 2,4 12. 29,92

Celkem za okres 6 378 3241 50,82 2,5 21,26

Setkání s  bezpříspěvkovými dárci krve naší obce, kteří v  roce 
2014 dosáhli jubilejních odběrů na transfuzní stanici Nemocnice  
s poliklinikou v Karviné a transfuzní stanici v Ostravě, se uskutečnilo  
16. prosince 2015 v kanceláři starosty obce.

Starosta obce poděkoval dárcům za nezištnost, se kterou dlouho-
době přistupují ke svému poslání, ochotě darovat krev pro zdraví  
a často i záchranu života. Popřál jim pevné zdraví a hodně sil do dal-
ších odběrů. V rámci setkání obdrželi dárci z rukou starosty pamětní 
list, drobný dárek a dárkový poukaz věnovaný radou obce.

Těší nás, že můžeme touto cestou poděkovat občanům naší obce 
za bezplatné dárcovství krve.

Jana Langerová, Obecní úřad

SETKÁNÍ S BEZPŘÍSPĚVKOVÝMI DÁRCI KRVE

Setkání se zúčastnili tito dárci:

Kamil Sznapka, který dosáhl 160 odběrů a je nositelem Zlatého kříže I. třídy, Petr Malina, který dosáhl 80 odběrů a je nosi-
telem Zlatého kříže III. třídy, dále Vítězslav Hanakovič, František Potiš, Rastislav Mika, David Stoszek, kteří dosáhli 40 odběrů  
a jsou nositeli Zlaté plakety.
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PETROVIČTÍ SENIOŘI NEJSOU JEN PASIVNÍ PŘÍJEMCI DŮCHODU, 
MAJÍ TAKÉ CO NABÍDNOUT
Vysoce postavení politici často hovoří o tom, že populace stárne 

a namísto toho, aby to považovali za demografický úspěch, zdů-
razňují hlavně problémy, které to přináší s důchody - nedostatek 
finančních prostředků a ústavů pro seniory. Schází jim uvědomění 
si faktu, že stáří je normální a nedílnou součástí každého života.

Seniorský věk se počítá od pětašedesáti let výše. U nás se ale vžil 
termín důchodce. Právě kvůli němu ztotožňujeme staré lidi s fak-
tem, že pobírají důchod. Tím jim ale přisuzujeme pasivní roli jen 
přijímajícího člověka. Avšak to je jen jeden aspekt stáří.

Tím druhým je aktivní činnost našich seniorů sdružených v našem 
Klubu důchodců v Petrovicích u Karviné. Naše členská základna čítá 
90 členů a schází se pravidelně 2x v roce na jarní a podzimní kul-
turně společenské akci a jednou v roce na vlastivědně poznávacím 
zájezdu. K tradicím našeho klubu patří, že každoročně u příležitosti 
závadské pouti v květnu je sloužená mše svatá za živé i zemřelé čle-
ny klubu důchodců.

Nejdůležitější je ve stáří nerezignovat a zůstat aktivní psychicky  
i fyzicky. Proto řada našich členů působí i v jiných organizacích, 
svazu žen, sportovních organizacích, volebních obvodech, COOP  
BESKYDY spotřební družstvo Český Těšín v Petrovicích, Dolních 
Marklovicích a Závadě a v dalších občanských sdruženích v naší 
obci a spoluorganizují různé společenské akce.

Starší lidé reprezentují zkušenost, již lze předávat z ge- 
nerace na generaci. Dětem mohou prarodiče nabídnout nejen 

moudrost, ale i čas, který rodiče v dnešní uspěchané době většinou 
nemají.

Pro všechny seniory a starší lidi jsou nejdůležitější hezké rodinné 
vztahy a rovněž dobrá komunikace v rodinách. To je ale předpo-
kladem spokojeného života nejen pro staré lidi, podobné zázemí 
potřebujeme úplně všichni, jak aktivně činní, tak odpočívající dů-
chodci.

Bruno Kencki

Petrovičtí důchodci na Velehradě

Základním posláním Univerzity 
třetího věku je nabídka poznatků, 
vědomostí a dovedností osobám 
v  seniorském věku. Cílem těchto 
programů je taky poskytnout se-
niorům možnost, aby se kvalifiko-
vaně a na univerzitní úrovni mohli 
seznamovat s  nejnovějšími poznat-
ky v  oblastech ekonomie, práva, 
financí, účetnictví a daní, informati-
ky apod. Mimo toho plní Univerzita 
třetího věku také výraznou sociální 
funkci a motivuje seniory k další ak-
tivitě. Díky společenskému charak-
teru umožňuje univerzita setkávání 

s  vrstevníky a navazování přátelství, překonávání pocitu izolova-
nosti a osamělosti.

Od letošního roku přispívá obec Petrovice u Karviné posluchačům 
Univerzity třetího věku s trvalým pobytem v Petrovicích u Karviné 
na účastnický poplatek částku 300,- Kč/osoba/semestr. 

V současné době schválila rada obce smlouvu s Univerzitou tře-
tího věku Slezské univerzity v Opavě, Obchodně podnikatelské fa-
kulty v  Karviné. Tato podpora Univerzity třetího věku není pouze 
pro účastníky studia na Obchodně podnikatelské fakultě v Karviné,  
ale i pro účastníky na jiných školách.     

Věříme, že pro zájemce z řad seniorů naší obce bude tato nabídka 
zajímavá a využijí této možnosti k seberealizaci.

Jana Langerová, Obecní úřad

VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ NA UNIVERZITĚ TŘETÍHO VĚKU 

STATISTIKA OBYVATELSTVA OBCE PETROVICE U KARVINÉ K 31. 12. 2015

    
	 Celkem	 Průměrný věk

	 Datum narození	 Datum narození	
			   nejstarší osoby	 nejmladší osoby

Osoby 4823 41,99 06.05.1911 30.11.2015

Muži 2543 38,98 07.11.1920 30.11.2015

Ženy 2280 45,34 06.05.1911 09.11.2015

Děti do 15 let 694  7,65 05.02.2001 30.11.2015

Děti do 18 let 812   8,86 19.02.1998 30.11.2015

Starší 60 let 1210 69,87 06.05.1911 28.01.1956

Možní voliči 4002 48,68 06.05.1911 09.01.1998

Další a podrobnější přehled statistiky obyvatelstva obce Petrovice u Karviné za rok 2015 uvedeme v dalším čísle Petrovického 
zpravodaje.

Edita Winkler, Obecní úřad
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KOTLÍKOVÉ DOTACE V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI

Ministerstvo životního prostředí schválilo žádost Moravskoslez-
ského kraje předloženou v rámci Operačního programu Životního 
prostředí 2014 – 2020. Moravskoslezský kraj získal pro své obča-
ny první část finančních prostředků ve výši přibližně 470 mil. Kč.  
Moravskoslezský kraj vyhlásil 18. prosince 2015 výzvu k předkládání 
žádostí o kotlíkové dotace.

Žádosti o dotaci budou přijímány na Krajském úřadě v Ostravě 
(osobně nebo poštou) v období od 1. února 2016 do 29. dubna 
2016.

Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby na výměnu 
zdroje tepla v rodinných domech, ve kterých dojde ke zrušení pů-
vodního kotle na pevná paliva s ručním přikládáním. Obec Petrovi-
ce u Karviné podpoří výměnu starých neekologických kotlů pro své 
občany. Zastupitelé vyčlenili ze svého rozpočtu prostředky navíc, 
a každému žadateli uhradí 10 % způsobilých výdajů, celkově však 
maximálně 10 tisíc Kč na jeden rodinný dům. Moravskoslezský kraj 
nabídl všem zájemcům o dotaci poskytnout nejen praktické infor-
mace, ale zároveň jim v  případě potřeby pomoct s vyplňováním 
žádostí. 

Informace k  dotačnímu programu naleznou zájemci na webu 
www.lokalni-topeniste.cz, se svými dotazy se zároveň mohou obra-
cet na krajskou „kotlíkovou“ linku 595 622 355 a e-mailovou adresu 
kotliky@msk.cz.

Žadatelé o dotaci buď:
1) po schválení žádosti o dotaci provedou výměnu kotle, doloží 

faktury za nákup/instalaci a ty jim poté budou (v příslušné výši) pro-
placeny.

2) provedou výměnu kotle již nyní, poté předloží žádost o dotaci  
a po jejím schválení a doložení všech dokladů jim budou (v přísluš-
né výši) proplaceny.

Samotnou výměnu kotle je možné provádět již od 15. 7. 2015 
(nejpozději však do 15. 9. 2016). Žadatelé o dotaci mohou již nyní 
provádět výměnu kotle – za splnění daných podmínek. Takovým 
žadatelům doporučujeme před započetím realizace výměny kotle 
konzultovat veškeré detaily s pracovníky krajského úřadu.

V kombinaci s výměnou kotle lze také realizovat instalaci solár-
ně-termické soustavy pro přípravu teplé vody (splňující dané tech-
nické požadavky – certifikace v souladu s ISO 9806, min. hodnota 
účinnosti a využitelného zisku) a také technická opatření vedoucí 
ke snížení energetické náročnosti rodinného domu,   tzv. „mikro“ 
energetická opatření (pokud dům nesplňuje energetickou nároč-
nost „C“ nebo není k tomu účelu zažádáno o dotaci v programu 
Nová zelená úsporám).

Seznam „mikro“ energetických opatření:
 zateplení střechy nebo půdních prostor
 zateplení stropu sklepních prostor nebo podlahy
 dílčí zateplení dalších konstrukcí (např. severní fasáda apod.)
 �oprava fasády, např. prasklin a dalších poruch fasády – eliminace 

tepelných mostů
 �oddělení vytápěného prostoru rodinného domu od venkovního 

(např. zádveří)
 dílčí výměna oken
 výměna vstupních a balkonových dveří
 �instalace těsnění oken a dveří, dodatečná montáž prahů vstup-

ních dveří
 výměna zasklení starších oken za izolační dvojskla

POZOR: 
Realizací „mikro-energetických opatření“  NEMUSÍ dojít ke 

snížení energetické náročnosti domu na úroveň „C“ - úsporná, 
jde pouze o opatření menšího rozsahu, vedoucí ke snížení celkové 
náročnosti budovy.

Pokud budou realizována „mikro-energetická opatření“, doloží 
žadatel spolu s fakturou (je možné realizovat i svépomocí, potom je 
možné uplatnit náklady na nákup materiálu) fotodokumentaci jeho 
provedení. Společně se žádostí o dotaci se předkládá i fotodoku-
mentace části domu, na které bude „mikro-energetické opatření“ 
provedeno.

Předmětem podpory BUDE výměna stávajícího zdroje tepla na 
pevná paliva s ručním přikládáním za:
 kotel na pevná paliva
 kombinovaný kotel (uhlí + biomasa)
 kotel na biomasu
 plynový kondenzační kotel
 tepelné čerpadlo

Důvody podpory a využití dotace:
Lokální topeniště jsou na území obce hustě rozmístěna na relativ-

ně malé ploše, jejich emise jsou proto velmi významné i proto, že 
jsou vypouštěny přímo do dýchací zóny obyvatel.

Výměna zdroje tepla je jeden z  nejnižších investičních nákladů 
nutných pro snížení emisí.

Jsou stanoveny nové zákonné požadavky na provoz lokálních to-
penišť, vzešlé z nové právní úpravy na úseku ochrany ovzduší. Ještě 
donedávna platná legislativa řešila oblast malých zdrojů velmi be-
nevolentně, jen v minimálním rozsahu a samotný provoz zdrojů ne-
byl prakticky vůbec kontrolovatelný.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad

SCHŮZKA KE KOTLÍKOVÝM DOTACÍM

Ve středu 10. února se konala na Obecním úřadě v Petrovicích  
u Karviné konzultační schůzka se zástupci Moravskoslezského kraje 
ohledně kotlíkových dotací. Občané využili tuto možnost podrob-
ně se seznámit s dotačními možnostmi a společně prodiskutovali 

jednotlivé otázky této problematiky. Věříme, že tato schůzka splnila 
očekávaný účel, a to vyjít maximálně vstříc žadatelům o dotaci.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad
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Poslední adventní neděli 20. prosince 2015 v odpoledních hodi-
nách směřovaly kroky předvánočně naladěných obyvatel naší obce 
do kostela sv. Martina. Konal se zde tradiční vánoční koncert, kte-
rý byl tentokráte v režii karvinského Koncertního sboru Permoník, 
který zde představil nově nastudovanou skladbu Adiemus velšské-
ho skladatele Karla Jenkinse. Adiemus je sborová skladba založená 
na klasické evropské tradici, avšak zvuk hlasů se zde podobá spíše 
hudbě etnické nebo také „world music“. 

Koncertní sbor Permoník pod vedením Evy Šeinerové patří dáv-
no ke světové sborové špičce, o čemž svědčí úspěchy ze soutěží po 

celém světě. Také Adiema Permoníci ztvárnili neskutečně sugestiv-
ně, včetně promyšlené pohybové a gestické choreografie. Působivé 
také bylo, že si hudbu Jenkinse všechni sboristé neskutečně užívali, 
rozesmáté tváře, pohoda a neskutečné nasazení muselo dojmout 

snad všechny přítomné posluchače. Málokdy se stane, že bezpro-
středně po doznění posledních tónů posluchači bleskově vstanou 
a vzdají úctu dílu a umělcům, kteří jej zpřítomnili. V tomto případě 
se tak v petrovickém kostele stalo, koneckonců stejné pocty se po 
zásluze dostalo Permoníku od petrovického obecenstva již poně-
kolikáté. 

Bc. Břetislav Vašíček

OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍM KONCERTEM

Obec Petrovice u Karviné
Vás zve 

v neděli 17. dubna 2016
na kulturní vystoupení

NEDĚLNÍ POVÍDÁNÍ 
S PETREM NÁROŽNÝM,

kde se můžete dozvědět jaký Petr Nárožný 
vlastně je, jaký byl jeho život, jeho kariéra,  

jak vzpomíná na divadlo a natáčení v televizi.  
Samozřejmě bude odpovídat i na dotazy diváků.

Vystoupení se uskuteční v sále Hotelového domu
v Dolních Marklovicích od 16 hodin.

Vstupné činí 100,- Kč a lístky je možné zakoupit v předprodeji na Obecním 
úřadě v Petrovicích u Karviné od 14. března 2016 (sekretariát starosty,  

1. patro, tel.: 596 361 012, e-mail: sekretariat@petroviceuk.cz)
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Šestnáctého ledna se v sále TJ Lokomotiva konala výroční valná 
hromada SDH Závada. Hasiči za účasti starosty obce Mariana 
Lebiedzika, starosty okresního sdružení hasičů v  Karviné Tomáše 
Stefana a dalších hostů zhodnotili uplynulý rok a vytýčili si plán 
na rok letošní. Ve výroční zprávě seznámil starosta SDH Milan 
Mencner přítomné s bohatou činností SDH v loňském roce. Hovo-
řil o uskutečněných akcích, jako jsou pochování basy nebo káce-
ní máje spojené se smažením vaječiny, které se těší veliké oblibě. 
Zmínil se také o soutěžích pořádaných naším sborem. Ať už to byla 
soutěž mladých hasičů MLOK nebo soutěž mužů a „starších pánů“. 
V loňském roce byla uspořádána poprvé i noční soutěž v požárním 
útoku. Zhodnotil také velmi dobrou spolupráci s  OSP Golkowice  

a pochválil práci vedoucích mladých hasičů a přípravky, jejichž čin-
nost se úspěšně rozvíjí. Starosta SDH  předal ocenění bezplatným 
dárcům krve a poděkoval všem členům za jejich celoroční práci. 
Největší událostí v SDH bylo vloni předání nového vozidla Scania  
a jeho slavnostní křest u příležitosti svátku sv. Floriána. 

O tom, jak už bylo nové vozidlo využito při zásazích, seznámil pří-
tomné Pavel Haas. Úvodem svého vystoupení konstatoval, že výjez-
dová jednotka SDH Závada zasahovala v roce 2015 u 120 událostí, 
což je dvojnásobek oproti roku 2014. Z těchto 120 událostí se 35x 
jednalo o požár. Dále se zmínil o některých větších zásazích, např.  

o požáru výškové budovy v  Karviné-Ráji, požáru lisovaných PET 
lahví v Bohumíně nebo požáru statku v Dolní Lutyni. Mimo požáry 
zasahovali hasiči velmi často u likvidací bodavého hmyzu, ale také 
např. při větrné smršti, která se naší obcí prohnala v červenci a na-
páchala nemalé škody, přičemž závadští hasiči zasahovali po této 
vichřici čtyři dny. Dále ocenil významné zvýšení odborné úrovně 
jednotlivých členů, kteří absolvují stáže u profesionálních hasičů  
v Karviné. 

Jednání valné hromady osvěžili pěkným vystoupením naši 
nejmenší - děti z  přípravky. V  diskuzi vystoupili zástupci OSP  
Gołkowice, SDH Dolní Marklovice, TJ Lokomotiva a starosta obce 
Marian Lebiedzik. Na závěr jednání byli hasiči seznámeni s plánem 
činnosti na rok 2016, který jednomyslně přijali. 

Mgr. Jarmila Wojciková

Loni jsme vás v  prvním čísle Petrovického zpravodaje informo-
vali o tom, co chceme v roce 2015 udělat. Skoro všechno jsme spl-
nili. Bohužel se nám zasekla spolupráce se školou a místo zájezdu  
do vinného sklípku jsme si pozvali vinaře k nám. Navíc spolu s ko-
legy z OSP Marklowic Górnych jsme uspořádali Festival bez hranic. 
O kulturních akcích, soutěžích i dětském dnu vás informujeme  
na webových stránkách www.sdhdolnimarklovice a průběžně  
v Petrovickém zpravodaji. 

Zklamali jsme v preventivní činnosti, protože v obci 24. dubna za-
hořelo uhlí ve sklepě a 19. listopadu hořela hospodářská budova. 
Z Petrůvky byl vlivem sucha neškodný potůček. Zato se o prázdni-
nách přes obec přehnala větrná smršť. Vyjeli jsme 21krát likvidovat 
polámané nebo vyvrácené stromy, které ohrožovaly naše spoluob-
čany nebo jejich majetek. Poslední akcí bylo 7. prosince odstranění 
stromu v Prstné.

Když nehoří, tak se cvičí. V okrsku Karviná jsme se na jaře zúčast-
nili společného školení a na podzim praktického cvičení v Chotě-
buzi. Dva naši členové výjezdové jednotky absolvovali kurz práce 
ve výškách a nad vodou v  Jánských Koupelích. Naši muži se zú-
častnili celkem 42 soutěží, z nich 8 vyhráli a 14krát, jak se říká, „stáli  
na bedně“. Vyhráli okrskovou soutěž, v okresní byli třetí a v Morav-
skoslezské lize obsadili 20. místo. Do družstva mužů se úspěšně za-
pojili dorostenci. O mládeži jsme vás informovali v minulém čísle. 
Škoda, že se nám rozpadlo družstvo žen. Některé z nich proto vypo-
máhají sousedním sborům.

Úkoly na rok 2016 zůstávají stejné jako loni, hlavně se chceme 
zaměřit na spolupráci se školou a výchovu našich nástupců.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

JAK LONI SPLNILI SVÉ PLÁNY HASIČI 
Z DOLNÍCH MARKLOVIC?OHLÉDNUTÍ ZA ÚSPĚŠNÝM ROKEM 2015

V  pátek 22. ledna 2016 se v  Hotelovém domě konal tradiční 
Školní ples. Čas, kdy se dámy obléknou do krásných šatů a páno-
vé do obleků, aby si zatančili a pobavili se. Ples zahájila Gabriela  
Pavlovská se svým tanečním partnerem Emíliem Galíkem. Pak se 
se svým tanečním programem pochlubily i děti z  naší Mateřské  
a Základní školy. Děkujeme tedy Barunce Pavlovské, Pepíkovi  
Belákovi, Beatce a Andrejce Böhmové, Natálce i Terezce Jedličkové.

K tanci i poslechu opět hrála bezvadná kapela UFO. Později nás 
mile překvapilo neuvěřitelné vystoupení skupiny Workout Karviná 
a před půlnocí ples ozvláštnil zpěvák Marek Cabák alias Phil Collins. 

Všichni se velmi dobře bavili až do brzkých ranních hodin. Tou-
to cestou děkujeme  dárcům a sponzorům za dary do tomboly  
a omlouváme se, že jsme nebyli schopni uspokojit všechny zájemce 
o lístky. Srdečně zveme na příští ples, a to v pátek 20. ledna 2017.

Lucie a Marek Vidličkovi

ŠKOLNÍ PLES
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VSTUPY RODILÉHO MLUVČÍHO DO HODIN 
JAZYKA ANGLICKÉHO NA NAŠÍ ŠKOLE

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

TŘI KRÁLOVÉ

V letošním školním roce jsme v rámci zkvalitnění výuky cizích ja-
zyků zařadili novinku – vstup rodilého mluvčího do výuky, prozatím 
do anglického jazyka. Zatímco běžná hodina angličtiny má dětem 
rozšířit teoretické znalosti látky a procvičit je v  umělých podmín-
kách, rozšiřovat slovní zásobu a stavět stále větší základy pro bu-
doucí používání jazyka, hodina s lektorem má jiný jasný cíl – pomo-
ci dětem ztratit ostych z používání angličtiny, porozumět a později 
reagovat, to vše v postupném logickém sledu. Oba tyto celky by se 
měly doplňovat, či chcete-li, na sebe navazovat.

První vstupy proběhly během měsíce prosince a ledna. Další se 
uskuteční během února.

Žáci druhého stupně si tak mohli vyzkoušet svou schopnost 
komunikace s rodilým mluvčím na různá témata. Lektor Dale Searle 
žáky zaujal. Mluvil srozumitelně, pověděl žákům spoustu zajímavos-
tí o Anglii, byl trpělivý posluchač a také si s dětmi zahrál hry, které 
rozvíjely anglickou slovní zásobu. Z velké části nezáleží na tom, ko-
lik toho člověk umí, ale zda se nebojí. Z počátku panovaly u žáků 
obavy, že si s lektorem nebudou rozumět. Po prvních hodinách 
však strach opadl a sebevědomí dětí narostlo. Dnes se na výuku těší  
a jsou zvědavé. Ať už je to prezentace o jeho rodné zemi nebo 
jen o běžných denních situacích. Děti poslouchají a posléze se 
dotazují a diskutují. A ani nevnímají, že se přitom učí… Děti se učí 
mimoděk, nápodobou, užívají metodu pokus-omyl, testují slova, 
jimž nerozumí. Proto je dítě přirozeně schopno zachytit správnou 
výslovnost, intonaci a tempo cizí řeči.

Mgr. Petra Botorová, učitelka

OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE 
V JAZYCE ANGLICKÉM
Dne 27. ledna 2016 se žák Michal Válek (kategorie I. A) a žákyně 

Jana Lédrová (kategorie II. A) zúčastnili okresního kola v jazyce an-
glickém v Havířově. V soutěži se hodnotily dvě dovednosti: poslech 
s  porozuměním a  konverzace na vylosované téma. Úspěšní byli 
oba žáci, umístili se ve svých kategoriích v první třetině soutěžících.  
K výborné reprezentaci školy oběma gratulujeme a přejeme mnoho 
úspěchů v dalším jazykovém rozvoji.

Ing. Renáta Sikorová, učitelka

Píše se rok 2016. Je středa 6. ledna a svátek slaví Tři králové. Jako 
každý rok jsme i letos navštívili Dům s pečovatelskou službou a po-
přáli babičkám i dědečkům šťastný nový rok. Děti všem zazpívaly 
koledu za doprovodu kouzelných zvonečků. Babičky i dědečci měli 
úsměv i slzu na tváři. Popřáli jsme také paní doručovatelce, paním 
prodavačkám i našim milým paním kuchařkám. 

Všichni se usmívali a sněhová nadílka nám pomohla vykouzlit 
krásnou atmosféru, která se dětem moc líbila. I vám, rodičům, pra-
rodičům a všem hodným lidem přejeme touto cestou šťastný nový 
rok, ať je plný lásky, štěstí a porozumění. Ať vaše štěstí netrvá jen 
pouhou chvíli, ale celý život. A plamínek lásky ať vám svítí na kaž-
dém kroku. 

To vám od srdíčka přeje celý kolektiv mateřské školy Dolní  
Marklovice.

Bc. Lenka Tkočová, učitelka

Ve čtvrtek 4. února 2016 se konal v naší škole zápis žáků do  
1. třídy. Tento den byl významný jak pro budoucí prvňáčky, tak 
pro jejich rodiče. Letošní zápis byl rekordní, neboť bylo zapsáno 
64 dětí. Školní budova se pro předškoláky otevřela ve 12 hodin.  

V první třídě se děti představily učitelkám, zazpívaly písničku nebo 
přednesly básničku a vydaly se plnit další úkoly. Věnovaly se barvám 
a poznávaly geometrické tvary. Také je čekalo počítání s jablíčky  
a kresba postavy. Za všechny splněné úkoly obdržely drobné dáreč-
ky, které vyrobili žáci I. a II. stupně základní školy a školní družiny. 
Děkujeme rodičům za projevenou důvěru. 

Už se na vás, děti, moc těšíme.
Hana Komárková, učitelka
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Pracovníci Charity Český Těšín dokonči-
li rozpečetění pokladniček, s nimiž charitní 
koledníci koledovali v rámci již šestnácté ce-
lonárodní Tříkrálové sbírky. Výnos koledo-
vání českotěšínské Charity je opět vyšší než  
v roce předešlém a jeho celková částka se 
blíží téměř milionu korun. Ty jsou určeny  
k pomoci potřebným a podpoří rozvoj charitní-

ho díla. Charita Český Těšín děkuje štědrým dárcům a tradičně zve 
své koledníky do kina a divadla, nově pro ně pořádá také tombolu.

„Dnes byly na obecních úřadech rozpečetěny poslední pokladničky. 
Z celkem 209 pokladniček, které jsme na 20 obecních a městských úřa-
dech zapečetili koncem loňského roku, činí výnos koledování letošní 
Tříkrálové sbírky celkem 984 058,- Kč,“ sděluje jedna z koordinátorek 
sbírky za Charitu Český Těšín Jana Dybová a dodává: „Částka vybraná 
při koledování je opět vyšší než v loňském roce, a to o 5 %. Jedná se o nej-
vyšší výnos koledování v rámci Charity Český Těšín za posledních 8 let.“

Velký nárůst vykoledované částky přesahující 20 % zazname-
nali charitní pracovníci v Albrechticích, Dolních Domaslavicích,  
Karviné-Louky, Prostřední Suché a v Třanovicích. Tradičně se cha-
ritním koledníkům dařilo také v Českém Těšíně, Těrlicku, Stonavě a 

na Hnojnicku. „65 % vykoledovaných finančních prostředků se vrací 
zpět do Charity Český Těšín, kde je použijeme v souladu se schválenými 
záměry. Pomůžou při realizaci služeb pro seniory, využijí je matky s dět-
mi, stejně jako z nich podpoříme činnosti pro děti a mládež,“ popisuje 
využití sbírky spolukoordinátorka Lucie Richterová.

„Jménem Charity Český Těšín srdečně děkuji všem, kteří se na  
Tříkrálové sbírce 2016 a jejím krásném výsledku podíleli. Veliký dík pa-
tří všem dárcům za štědré přijetí charitních koledníků, organizátorům 
za jejich pomoc se zabezpečením sbírky a zejména všem malým i vel-
kým koledníkům, bez nichž by sbírka nebyla možná. Je povzbuzující, že 
stoupá výnos z koledování, což potvrzuje skutečnost, že lidé v našem 
regionu nejsou lhostejní k potřebným a Charitě věří,“ děkuje ředitel 
Charity Český Těšín Martin Hořínek.

Jako poděkování pro své koledníky připravila Charita Český Těšín 
již tradiční kolednické filmové odpoledne 6. 2. 2016 v kinech Central 
v Českém Těšíně, kině EX v Karviné a v kině Svoboda v Těrlicku, kde 
také předá dárky výhercům tomboly, na Den dětí se pak chystá di-
vadelní představení. „Je to naše vyjádření díků koledníkům a zároveň 
možnost setkání a výměny zážitků pro koledníky samotné. Koledníci, 
těšíme se na Vás,“ uzavírá a zve Lucie Richterová.

chčt

I Ty se můžeš 
zapojit..

..a stát se naším 
dobrovolníkem!

Spolu to zvládneme!

doprovázení 

klientů 

(procházky, 

pochůzky)

Máte volnou 

chvilku a 

chcete pomoci 

druhým?

Chcete mít 

dobrý pocit, že 

jste někomu 

pomohli?

výpomoc při 

zajištění chodu 

organizace 

(manuální a 

administrativní 

práce)
Budeme se na 

Vás těšit!
Kontaktujte nás:

metodik@ceskytesin.charita.cz  

605 205 641

Chcete se 

věnovat našim 

klientům a 

zpestřit jim den?

volnočasové 

aktivity s 

klienty (čtení, 

rozhovory)

výpomoc při 

akcích středisek 

(letní slavnosti, 

smažení 

vaječiny))

TŘÍKRÁLOVÉ KOLEDOVÁNÍ BYLO OPĚT ÚSPĚŠNÉ, DĚKUJEME!

Hledáme dobrovolníky!
Chcete pomoci druhým? Chcete se věnovat 
našim klientům a zpestřit jim den? Chcete 
mít dobrý pocit, že jste někomu pomohli? 
Charita Český Těšín hledá dobrovolníky do 
našich středisek. 
Čemu se můžete věnovat?
Volnočasovým aktivitám, např. čtení, po-
vídání, hrám (společné, individuální), pro-
cházkám s klienty, můžete doprovázet klien-

ty na úřad, k lékařům a pomáhat při akcích 
střediska (např. letní slavnosti). Stejně tak 
můžete pomoci zajišťovat chod středisek, 
např. vykonávat pomocné či úklidové práce, 
údržbářské práce nebo práce v kuchyni.
Kam můžete docházet?
Střediska, do kterých máte možnost dochá-
zet v rámci dobrovolnické činnosti: Charitní 
dům pokojného stáří, Charitní pečovatelská 
služba, Charitní asistence, Charitní centrum 

pro seniory, Charitní poradna, Charitní stře-
disko sociální rehabilitace, Charitní dům pro 
matky v tísni (Český Těšín), Charitní dům pro 
seniory (Hnojník), Charitní středisko „Kome-
ta“ (Karviná).
Koho kontaktovat?
Pokud máte zájem, přihlaste se ve středis-
ku nebo koordinátorce dobrovolníků Anně  
Fejfarové na tel. čísle 605 205 641 nebo  
e-mailem metodik@ceskytesin.charita.cz.
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Snažme se vždy v tomto světě
ve všem Bohu líbiti,
hřích mrtviti v svém životě,
s vírou za Kristem jíti,
neboť on je pravý vůdce
a do nebe cesty strůjce;
kdo za ním se svým křížem jdou,
slávy věčné s ním dojdou.

Do čtyřicetidenního postního období, které je přípravou na Veli-
konoce, vstupují věřící Popeleční středou. V liturgickém kalendáři 
katolické církve je to středa, která předchází první neděli postní  
a označuje začátek postní doby.

Zavedení „popeleční středy“ se datuje někdy do 6. - 7. století, kdy 
byl začátek postního období přeložen ze 6. neděle před Velikonoce-
mi na předcházející středu, aby se z postní doby vyčlenily jednotlivé 
neděle, které nejsou chápány jako postní den.

Již od konce 11. století se na Popeleční středu uděluje popelem 
znamení kříže na čelo (popelec) s formulí: „Pamatuj, že prach jsi 
a v prach se obrátíš“ nebo „Obraťte se a věřte evangeliu“. Při-
jetí popelce je znamením kajícnosti převzatým z biblické tradice  
a uchovávaným v církvi až do dnešní doby. Symbolicky se tak na-
značuje stav člověka, který vyznává před Bohem svůj mnohdy špat-
ný život, své nepravosti, svůj hřích a vyjadřuje vůli vnitřně se obrátit 
s nadějí, že mu Bůh odpustí. Popel, symbol smrti a nicotnosti, se zís-
kává ze spálených palmových a olivových ratolestí (v našich krajích 
kočiček), posvěcených v předešlém roce na Květnou neděli.

Stůjte na cestách a vyhlížejte,
ptejte se, která je dobrá,
po ní se vydejte
a vaše duše naleznou klid.

Ježíšova výzva k obrácení a k pokání, která zaznívá na Popeleč-
ní středu, nemíří především na vnější skutky, „žíněné roucho a po-
pel“, posty a umrtvování, nýbrž na obrácení srdce, na vnitřní pokání  
a obnovu. Bez toho by vnější kající skutky zůstaly neplodné a lživé. 
Vnitřní obrácení motivuje k tomu, aby se takový postoj projevil i na-
venek. Jde o radikální rozchod s hříchem, což znamená odvrácení se 
od zla a naopak nové zaměření celého života k Bohu. Toto obrácení 
je především výsledkem působení samého Boha v životě člověka. 
Bůh nám dává sílu a možnost začít znovu, když objevíme velikost 
Boha a jeho pozitivní vztah k nám. V době postní slavíme tajemství 
vyjití (exodu) Izraele, jehož dovršením je Ježíšovo vyjití „z toho-
to světa k Otci“. Starozákonní Izrael, lid povolaný Bohem, nastou-
pil svou cestu vstříc svobodě pod vedením Mojžíše. Šel na poušť, 
aby tam slyšel Boží hlas a naučil se žít podle Božího slova. „Mojžíš 
se postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí, když přijal Zákon… stačilo mu 
Boží slovo a světlo Ducha, které do něj sestupovalo“. Kristus navazu-
je na Mojžíšovo putování pouští a přivádí je k dovršení, neboť vede 
a osvobozuje všechny lidi. Svým postem ukazuje, že je naprosto 
svobodný a nade všechno povznesený, a že umí žít z jiného „chleba“ 

- „z každého slova, které vychází z Božích úst“. Jeho pokrmem je ko-
nat vůli Boha Otce. Na rozdíl od prvního člověka, který nepřijal Boží 
záměr s lidstvem a stal se otrokem, Ježíš jakožto nový Adam zcela 
a bezvýhradně přijímá Boží vůli, která jej ustanovuje pánem všeho 
a všech - i andělé mu budou sloužit. Církev tato tajemství Kristova 
exodu a postu slaví a snaží se obnovit svůj život.

Církev prožívá tento čas obnovy ve znamení očisty od hříchů spo-
lu se všemi kajícníky, kteří poté, co přijali křest, poznávají, že se musí 
usmířit s Bohem i s lidmi. V závěru postní doby bude církev - v sou-
ladu s dávnou tradicí – oslavovat usmíření za účasti všech „svatých“. 
Církev slaví postní dobu se všemi lidmi: usiluje o stále hlubší obno-
vu, obrací svůj zrak ke Kristu a k jeho horoucí lásce k Otci a k lidem 
a snaží se být „setbou“, která padá do země, umírá a přináší mnohý 
užitek.

Konkrétní kroky na cestě obrácení:

Modlitba

Modlitbou se sbližujeme s Bohem. Je příležitos-
tí přezkoumat a probrat s Pánem vše důležité  
z našeho života. Modlitba je ale též projevem 
naší lásky k bližním, modlíme-li se za druhé,  
za známé i neznámé, za lidi, kterým tato služba 
může prospět.
Modlitbou už je vědomý život v Boží přítomnosti.

Půst

Postem zdaleka není myšleno jen odepření  
si jídla. Půst je zřeknutí se čehokoliv, co je v na-
šem životě postradatelné, zbytečné nebo pře-
kážející, co nás spoutává. Skrze něj dáváme ve 
svém životě větší prostor Bohu a máme možnost 
více poznat sami sebe... Zřeknutí znamená, když  
k nutkání „muset mít“ řekneme ne. Zřeknutí se 
znamená svobodný, zodpovědný a uvědomělý 
život.

Almužna, činění dobra

Almužnou, činěním dobra - tím, čeho se postem 
vzdáme, můžeme obohatit toho, kdo to potře-
buje. Almužna může znamenat: dávat sebe, 
svůj čas, zájem, trpělivost, hmotné prostředky 
všem těm, kteří to potřebují. Počínaje vlastními 
dětmi, životními partnery, rodiči, až po lidi osa-
mělé, nešťastné, trpící, unavené... Zřeknutím  
se něčeho ve prospěch bližních realizujeme zá-
kladní přikázání lásky a ztotožňujeme se s Kris-
tem. 
České slovo almužna vzniklo z řeckého 
elemosyné, které znamená milosrdenství, 
milosrdný vztah. Dobro činíme už tehdy, když  
s druhými sdílíme čas a pozornost, radost i bolest.

Tomáš Stachniak, farář

FARÁŘOVO ZAMYŠLENÍ

Název neděle Latinský název (u 1. – 5. neděle úvodní slovo vstupní antifona|antifony) Lidové 
pojmenování

1. neděle postní Invocavit Invocavit me = Povolal mne Černá, liščí

2. neděle postní Reminiscere Reminiscere miserationum tuarum = Rozpomeň se na své smilování Pražná

3. neděle postní Oculi Oculi mei semper ad Dominum = Mé oči stále vyhlíží Pána Kýchavá

4. neděle postní Laetare Laetare Ierusalem = Raduj se, Jeruzaléme Družebná

5. neděle postní Judica Judica me Deus = Zjednej mi právo, Bože Smrtná

Květná neděle In Palmis Květná

Zdroj: wikipedie
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v lednu a únoru přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících lednu 
a únoru letošního roku

a přejeme jim především zdravím 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

V manželství je třeba se někdy přít, neboť tak se vzájemně o sobě 
něco dozvíme.

 Johan Wolfgang von Goethe

Děti by měly dostat od svých rodičů dvě věci: kořeny a křídla. 
Kořeny směřující do minulosti a křídla, volnost a svobodu, mířící  
k zodpovědné budoucnosti. 

J. W. Goethe

Jubilanti v měsíci lednu
98 let  Emílie TYRLIKOVÁ
96 let  Bronislava KOZÁKOVÁ
91 let  Štěpánka KRZYSTKOVÁ
91 let  Růžena SZTEMONOVÁ
91 let  Emílie UHERKOVÁ
90 let  Irena MRAKVIOVÁ
89 let  Irmgard BIALONCZYKOVÁ
88 let  Milada MAROSZCZYKOVÁ
87 let  Vanda MASLOWSKÁ
70 let  Alois DRAPA 

Jubilanti v měsíci únoru
88 let  Jiřina SKALIČKOVÁ
80 let  Anna KURTYKOVÁ  
75 let  Fridolín KOLEK
75 let  Hildegarda OPOLKOVÁ
75 let  Žofie OWCZARZYOVÁ
75 let  Eligie SKOWRONKOVÁ
75 let  Miroslav WILCZEK
70 let  Zdenka KLEINOVÁ  
70 let  Jan MARCOL  

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Vzpomínáme 1. výročí úmrtí mého 
manžela, 

který zemřel po nehodě 4. března 2015 
a nedožitých 59 narozenin 3. března

Miroslava KREJČÍHO
Nikdy na Tebe nezapomeneme, 

byl jsi nám vším.
manželka Olga a dcera Lucie

PLÁN VYSTOUPENÍ OCHOTNICKÉHO 
DIVADELNÍHO SPOLKU KOLOVRAT 
PRO ROK 2016

1. duben: Dělnický dům Dětmarovice
pohádka pro děti „Dva tovaryši“

3. duben: Dělnický dům Dětmarovice
„Madam Colombová zasahuje aneb Kam zmizel ten diamant?“

16. duben: PZKO Stonava
„Madam Colombová zasahuje aneb Kam zmizel ten diamant?“

21. květen: MěDK Karviná
„Madam Colombová zasahuje aneb Kam zmizel ten diamant?“

15. červen: Bohumín – divadelní festival na náměstí 
„Madam Colombová zasahuje aneb Kam zmizel ten diamant?“

září, říjen: Horakůvka, Šenov
„Madam Colombová zasahuje aneb Kam zmizel ten diamant?“

Informační Centrum Mládeže 
zve na 

Výstavu Renaty Filipové „Krajiny a květiny“

Výstava potrvá od 11. února 2016 do 6. března 2016  
v Galerii Rotigel (u kruhového objezdu, 

Petrovice u Karviné čp. 177) 
Renata Filipová se narodila ve Stonavě u Karviné. V současnosti však 
žije v Petrovicích u Karviné, kde má rovněž svůj ateliér. Dnes má za  
sebou přes 170 autorských a skupinových výstav.

Více informací o autorce i o její tvorbě naleznete 
na www.filipovarenata.com
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 Srdečné pozvání  
na KNIŽNÍ JARMARK  
aneb knihy za „babku“ 

Zve Vás ZO ČSŽ p. s. Petrovice u Karviné 

Kdy:                    18. března 2016  
Doba konání:     9.30 -  16.30 hodin 
Místo konání:    PZKO Dolní Marklovice 
                                                    

 

Blíží se první du-
ben 2016 a s ním 
celostátní akce pro 
malé čtenáře Noc  
s Andersenem. Té-
matem letošního  
16. ročníku pohád-
kové Noci s Anderse-
nem je 180. výročí na-
psání pohádky Malá 
mořská víla.

A jak se to tak hez-
ky spojuje, 40. výročí 
oslaví také filmová 
verze pohádky Karla 
Kachyni s Miroslavou 

Šafránkovou v hlavní roli.

Samozřejmě, že si během pohádkového nocování můžou děti  
připomenout i další jubilanty, mezi které patří Jan Vodňanský, 
Zdeněk Svěrák, Miloš Macourek, Jaroslav Seifert, Alois Jirásek,  
Jan Karafiát či velikánské výročí narození Karla IV. Možná bude  
někoho inspirovat i výročí vzniku Hasičského sboru profesionálního 
(1856)...

Děkuji učitelkám ze všech prvních stupňů ZŠ v Petrovicích, že se 
opět do tohoto záslužného projektu přihlásily. Ve škole v Závadě už 
budou děti nocovat potřinácté, v Petrovicích potřetí a v Marklovi-
cích to bude druhý ročník. Všem pohádkovým spáčům přeji neza-
pomenutelný pátek 1. dubna 2016, ať už budou nocovat s Malou 
mořskou vílou či pohádkami jiných autorů!

Eva Podstawková, knihovnice

NOC S ANDERSENEM
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ŽENY NEJEN ŽENÁM 
– PŘEDVÁNOČNÍ ZASTAVENÍ

PETROVIČTÍ KYNOLOGOVÉ HODNOTÍ 
A ZVOU

Prosinec je vnímán jako doba velkých úklidů a pečení cukroví. 
Předvánoční čas nás zlákal k  pořádání akce, kterou jsme nazvaly 
„Předvánoční zastavení“. Příprava byla náročná. Třiadvacet žen spo-
jilo své úsilí a napeklo 36 kg cukroví! Vzorky cukroví jsme naaran-
žovaly jako výstavku. Třicet tři kilogramů pak bylo prodáno. Akce  
se konala 5. prosince 2015 v  sále Hotelového domu v Dolních 
Marklovicích. Od rána se vymýšlelo, zdobilo a vylepšovalo. Nechy-
běl ani vánoční stromeček a slavnostně prostřená tabule. Připravily 
jsme i malou tombolu s drobnostmi - takzvanou „Kočku v měchu“, 
ta potěšila hlavně děti. U vstupu rozdávala Jana Piegrzymová vlast-
noručně uháčkované zvonečky různých barev. Napočítaly jsme 
jich dvě stě. Její zvonečky a hvězdičky zdobily i vánoční stromek.  
Od deseti hodin si mohli návštěvníci prohlédnout nejen cukroví, ale 
i ruční práce Elišky Bulkové, háčkované a pletené věci na panenky 
Sylvy Tyrlíkové a patchwork Ivany Reclíkové. 

Pamatovaly jsme i na občerstvení. Vařila se káva, čaj, připravené 
chlebíčky vyzývaly – kup si mne a sněz. Kromě cukroví bylo možno 
ještě koupit jablkové rohlíčky. 

Touto cestou děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě akce. 
Rovněž děkujeme všem, kdo naši práci ocenili, přišli se podívat  
a zakoupením mlsků přispěli nám, ženám, na další činnost. Byly 
jsme trošku zklamány malou účastí petrovických občanů (snad  
za to může vánoční shon), a na druhé straně potěšeny účastí obča-
nů Karviné. Přišly se podívat nejen členky družebního spolku ONKO 
Naděje Karviná, ale i ženy z Paskova. 

Na závěr zatančily Petrovické panenky, ženy z Paskova a náš 
taneční kroužek „Zoufalé manželky“. Pomyslnou tečkou za akcí 
byla módní přehlídka, kde manekýnkami byly „Zoufalky“, slovem  
je vtipně doprovázela Jarmila Tyrlíková. Hosté odešli, organizátoři  
uklidili sál. 

A co bude za rok? To se uvidí …
Anna Kubačková, členka ZO ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné

11. prosince 2015 jsme se sešly v klubovně naší organizace zhod-
notit uplynulý rok, a pak také poklábosit a posedět. Pravidelně Vás 
informujeme prostřednictvím Petrovického zpravodaje o všem, co 
se událo. Akce pro děti, seniory nad osmdesát let, družební akce, 
poznávací výlety, pobytové akce, výstavky, soutěže atd. Naše čin-
nost je velmi různorodá. Jsme rády, že náš kolektiv je stmelený  
a dokáže připravit téměř vše.

Poslední schůzku v  roce 2015 jsme pojaly jako besídku. Jarmila  
Tyrlíková a Jiřina Pszczolková připravily kuřátka. Klubovna voněla 
cukrovím a vánočním punčem. Některé členky překvapily a připra-

vily dokonce dárečky - Jana Piegrzymová uháčkovala zvonečky, 
Marie Kostková upletla ponožky, Anna Nováková a Miluška Černá 
udělaly papírové balíčky a tašky.

Posezení se nám všem líbilo a vůbec nám nevadilo, že jsme si vše 
připravily samy.

Doufáme, že rok 2016 bude stejně úspěšný jako rok 2015. Přejeme 
si, aby nám zůstal elán k přípravě dalších společných akcí. 

Rády bychom přivítaly další členky, a proto neseďte doma, pojďte 
mezi nás.

Anna Kubačková, členka ZO ČSŽ p.s. Petrovice u Karviné

V sobotu 5. prosince 2015 proběhla v klubovně marklovických ha-
sičů výroční členská schůze členů ZKO 069 spojená s předvánoční 
besídkou. Pejskaři zhodnotili svou činnost a plánovali akce na rok 
2016.

Rok 2015 byl pro členy klubu, kterých v tomto roce bylo 49, vel-
mi úspěšný a na cvičáku se vytvořil skvělý kolektiv. 20. března jsme 
společně na IRICH PARTY v Obecním domě Družba v Karviné oslavili 
Svatého Patrika, 6. dubna při velikonočním výšlapu dobyli chatu na 
Gírové a 6. června uspořádali již tradiční dětské odpoledne.

Nejdůležitější je však činnost výcviková a jejich vrchol - zkoušky 
z výkonu. V roce 2015 jsme pořádali jarní zkoušky dle Národního 
zkušebního řádu, kterých se účastnilo osm členů se svými psy.  
Radek Mlotek se svým psem Reyem na nich úspěšně složil vrcholo-
vou zkoušku ZVV 3. V říjnu proběhly zkoušky dle NZŘ i mezinárodní-
ho řádu IPO a všech šest přihlášených účastníků podmínky zkoušky 
splnilo. 

Jednotliví členové představili své psy rovněž na několika výsta-
vách a chovatelských akcích.

Pro rok 2016 jsme naplánovali Novoroční výšlap, který za hojné 
účasti proběhl, dále tradiční velikonoční výlet, dětské odpoledne, 
zkoušky psů, brigády i předvánoční posezení s rodinnými přísluš-
níky.

Novinkou je plánovaná 1. PERTOVICKÁ OŘIŠKIÁDA - výstava pet-
rovických pejsků všech ras, plemen a původů a Petrovická příprav-
ka DOGTREKKINGU - pochod se psy na 30km trase česko-polským 
přihraničím.

Kynologové se scházejí ve svém areálu „Na cvičáku pod koste-
lem“ každou neděli od osmi hodin a na své akce i do svých řad zvou 
všechny milovníky psů.

Za členy klubu kynologie 069 ZKO v Petrovicích u Karviné 
- Jiří Kubačka, předseda

VÁNOČNÍ POSEZENÍ RADY ZO ČSŽ P. S. PETROVICE U KARVINÉ A ÚSEKOVÝCH DŮVĚRNIC



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 15

BEZPLATNÉ PODÁNÍ ŽALOBY A ZASTOUPENÍ U SOUDU

Knihy pro děti a mládež
České jaro, lidová říkadla a písničky – ilustrace Josef Lada
Kniha veselých skládaček. A aby šlo skládání pěkně od ruky, můžete 
si opakovat při něm krásné české říkanky a písničky.
Modrý pohádkový svět
S knihou se vydáte na magický výlet za pohádkami ze světa Disney 
Junior. Setkáte se s  princeznou Sofii, doktorkou Plyšákovou nebo 
Minnie.
O Šroubkovi a Matičce – Martin Strouhal
Trochu jiné pohádky, kde potkáte magnetodynamicko-motoricko-
-senzorickou ruku, marťánské šroubky, ale i draky a princezny.
Ledové království – Disney
V knize najdou malí čtenáři nejkrásnější kolekci příběhů.
Čtyři kamarádi v akci – Thomas Brezina. 
Nový tajemný a napínavý příběh čtyř kamarádů se odehrává v opuš-
těné stanici londýnského metra.

Knihy pro dospělé čtenáře
Žárlivka – Barbora Robošová
Třiatřicetiletá Tereza se od svých vrstevnic už od dětství v mnohém 
lišila a díky tomu o sobě měla vždycky pochybnosti. Přesto se jí sko-
ro zázrakem podařilo najít si téměř dokonalého muže, kterého milu-
je. Ve snaze udržet si štěstí Tereza Patrika neváhá kontrolovat i tajně 
sledovat a právě to je možná cesta, jak nejsnadněji vztah pokazit.
Něžný dotek nenávisti – Eva Hrašková
Dvě ženy. Dva odlišné lidské osudy. Týna má všechno, Lucie téměř 
vše ztratila. Jak změní osudy obou žen charismatický muž? Který cit 
je silnější než láska? Snad jenom nenávist.
Srdce v kleci – Tom Goldberg
Osudy několika lidí, žijících vedle sebe na malém poklidném městě, 
se propletou tak, že na konci už nic není takové, jako dřív. Autor se 
skvělým vypravěčským uměním a humorným nadhledem pozoruje 
životy obyčejných lidí se všemi jejich slabostmi a tajnými přáními.
Neohlížej se – Eileen Dreyer
Zdravotní sestra Molly z finančních důvodů musí každý den po 
skončení náročné služby v nemocnici strávit několik hodin ve funk-

ci městské koronerky. Z případů ji zaujmou záhadná úmrtí pěti 
právníků v rozmezí tří dnů. I když vše nasvědčuje tomu, že se jedná  
o sebevraždu, Molly pochybuje a zahájí pátrání na vlastní pěst.
Záměna – Ken Mc Clure
Skotský detektivní román z lékařského prostředí.
Nezvěstná – Rachel Abbottová
Když Emma Josephová potkala svého pozdějšího manžela Davida 
poprvé, byl zlomený zármutkem. Jeho první žena tragicky zahynula 
při autonehodě. A z místa nehody záhadně zmizela i jejich šestiletá 
dcera. Nyní, o šest let později, Emma věří, že bolestná léta už jsou 
za nimi. S Davidem si vybudovali nový život a mají krásného syna  
Ollieho. Vtom ale do jejich životů vstoupí nezvaný host a Emma už 
se necítí v bezpečí. Jak to tenkrát bylo doopravdy? A proč má takový 
strach o sebe i o své dítě? Když zoufalá Emma požádá o pomoc své-
ho dávného přítele detektiva Toma, dá v sázku celý jejich život. Brzy 
se začne rozplétat síť podvodů a lží, která oběma naprosto otřese.
Moje nová svoboda – Zohre Esmaeli
Životní příběh topmodelky z Afghánistánu. Z Kábulu přes předvá-
děcí mola až k sobě samé.
Modlitba za mlčení – Linda Castillo
Thriller jedné z nejoceňovanějších současných autorek, jejíž tvorba 
se dočkala také filmového zpracování.
Pod kůží – Sabine Durrantová
Nic nepředpokládej, nikomu nedůvěřuj, všechno prověř. Napínavý 
thriller, který neodložíte až do jeho šokujícího závěru.
Zapadákov – Jeffery Deaver
Kdo říkal, že vrah musí mít na rukou krev? Úplně stačí, když umí mis-
trně manipulovat s lidskou psychikou.

Knihy si můžete v Obecní knihovně vypůjčit každé úterý od 8.00 
– 11.00 a 12.00 – 17.30 a ve středu a čtvrtek 12.00 – 17.30

Vaše dotazy ohledně knih a knihovny vám rádi zodpovíme na tel. 
č. 596 361 010 a 558 849 528 vždy, ve výpůjční dobu. Veškeré infor-
mace o knihovně a knihách získáte na stránkách Obecní knihovny 
na adrese www.petroviceuk.cz, v sekci informace pro občany.

Eva Podstawková, knihovnice

KNIŽNÍ NOVINKY NA LEDEN A ÚNOR 2016

V  dalším článku Vám přinášíme 
příběh pana Marka, který navštívil  
OBČANSKOU PORADNU v  Karviné  
a využil služby odborného sociální-
ho poradenství. Uvedl, že půjčil své-
mu známému 14.000 Kč a písemně se 
s ním dohodnul, že mu částku do sta-
novené doby vrátí. Čas pro navrácení 
zapůjčených peněz vypršel a z  jed-
nání známého je patrné, že dluh ne-

hodlá zaplatit. Pan Marek již zaslal známému písemnou výzvu 
k úhradě dluhu a také si vypracoval návrh na vydání platebního 
rozkazu, který by chtěl podat k soudu. Vzhledem k tomu, že je 
nemajetný a momentálně veden v evidenci úřadu práce, nemá 
finanční prostředky na uhrazení soudního poplatku spojeného 
s podáním žaloby. Také by rád využil bezplatného zastoupení 
právníkem u soudu, ale neví, zda je to možné.  

Sociální pracovnice poskytla panu Markovi informace z  Občan-
ského soudního řádu, ve kterém je uvedeno, že na návrh může před-
seda senátu přiznat účastníkovi zčásti osvobození od soudních poplat-
ků, odůvodňují-li to poměry účastníka a nejde-li o svévolné nebo zřej-
mě bezúspěšné uplatňování nebo bránění práva; přiznat účastníkovi 
osvobození od soudních poplatků zcela lze pouze výjimečně, jsou-li 
proto zvlášť závažné důvody, a toto rozhodnutí musí být odůvodněno. 

Nerozhodne-li předseda senátu jinak, vztahuje 
se osvobození na celé řízení a má i zpětnou účin-
nost; poplatky zaplacené před rozhodnutím  
o osvobození se však nevracejí. V  Občanském 
soudním řádu je také uvedeno, že účastníku,  
u něhož jsou předpoklady, aby byl soudem 
osvobozen od soudních poplatků, předseda se-
nátu, na jeho žádost ustanoví zástupce, jestliže 
je to nezbytně třeba k ochraně jeho zájmů. 

Sociální pracovnice poskytla panu Markovi 
vzor žádosti o osvobození od soudních po-
platků a vzor žádosti o ustanovení zástupce a pomohla mu s  for-
mulací obsahu obou dokumentů. Pan Marek má nyní možnost oba 
dokumenty ještě upravit a poté je odevzdat místnímu okresnímu 
soudu. 

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poradenství 
mohou občané Petrovic u Karviné využít v sídle OBČANSKÉ PORAD-
NY Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v pondělí od 
8.00-12.00 a od 13.00-16.00, v úterý od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, 
ve středu od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, ve čtvrtek od 8.00-12.00 
a v pátek od 8.00-12.00. Občanskou poradnu lze navštívit osobně 
nebo kontaktovat telefonicky na čísle 734 645 272. 

Mgr. Lenka Starečková, DiS.
Sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná 
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MIKOŁAJ ODWIEDZIŁ DZIECI 
W PIOTROWICACH

KLUB PROPOZYCJI W PIOTROWICACH 
O SPORCIE

ZAPROSZENIE NA SPOTKANIE 
KLUBU PROPOZYCJI

LEKSYKON POLAKÓW 
– WYDANO CZWARTY TOM

ZBLIŻAJĄ SIĘ SEJMIKI GMINNE

REGION – W poszczególnych gminach Województwa Moraw-
sko-Śląskiego, zamieszkałych przez Polaków, zorganizowane będą 
Sejmiki Gminne przed zaplanowanym na kwiecień Zgromadze-
niem Ogólnym Kongresu Polaków. Sejmiki powinny odbyć się do 
30.3.2016 r. Rada Kongresu Polaków przygotowała pod obrady 
Zgromadzenia materiał dyskusyjny „Wizja 2035 – strategia roz-
woju polskości na Zaolziu“. Poszczególne jego rozdziały są sukce-
sywnie publikowane na łamach „Głosu Ludu“. Najważniejsze to 1) 
analiza danych ostatniego spisu powszechnego, 2) sytuacja pol-
skiego szkolnictwa na Zaolziu, 3) struktura zaangażowania spo-
łecznego, 4) zasadnicze obszary do pilnego zagospodarowania, 
5) propozycje konkretnych zadań na najbliższą przyszłość. Aktual-
nym pełnomocnikiem gminnym w Piotrowicach koło Karwiny jest  
Franciszek Żywczok.

PIOTROWICE KOŁO KARWINY – W niedzielę 6.12.2015 r. Miej-
scowe Koło PZKO w Piotrowicach zorganizowało Spotkanie  
z Mikołajem. Dzieci przygotowały dla swoich rodziców, dziad-
ków oraz dla Mikołaja wierszyki i występy na fortepianie i gitarze.  

Kolejno wystąpili Barbara Janusz, René Raszyk, Laura Čapek, Kamil 
Wróbel, Marek Klikar, Tomasz Karolczyk, Helenka Karolczyk, Monika 
Klikar i Jakub Klikar. Odważne dzieci Mikołaj obdarował podarun-
kami. Później pani Anna Rzyman opowiadała dzieciom, jak kiedyś  
w okresie jej dzieciństwa obchodzono Mikołaja. „Była wtedy woj-
na. Wtedy w złych czasach wszyscy cieszyli się, kiedy przychodził  
Mikołaj. Byłyśmy cztery siostry i każda otrzymała skromny podaru-
nek. Przychodził też diabeł, z którego wszyscy mieli strach.” Przypo-
mniała też opowiadanie, o którym wtedy słyszała, jak starszy samot-
ny pan mieszkający w jednym z angielskich hrabstw przywdziewał 
szatę Mikołaja i odwiedzał dzieci. „Był to prawdziwy Mikołaj” – po-
wiedziała. Potem pani Anna pomagała dzieciom kleić mikołaje, cho-
inki, rysować różne obrazki. Jako była przedszkolanka znała również 
rodziców. Szkoda, że nie wszystkie dzieci dotarły na zabawę. 

Zdjęcie: Roman Karolczyk

Zarząd Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach zaprasza we wto-
rek 19.4.2016 r. o godz. 17.00 do Domu PZKO na spotkanie klubu 
propozycji. Gościem będzie inż. Tadeusz Puchała, prezes MK PZKO 
w Karwinie-Raju, który wygłosi prelekcję o historii swego Koła PZKO 
i przedstawi jego zespoły oraz dorobek kuluralno-oświatowy.

PIOTROWICE KOŁO KARWINY – We wtorek 24.11.2015 r. klub pro-
pozycji, działający przy Miejscowym Kole PZKO w Piotrowicach, 
zorganizował spotkanie na temat sportu i polskich organizacji 
sportowych. Prelekcję wygłosił znany działacz sportowy Jan Zolich  
z Karwiny. Przedstawił historię Polskiego Klubu Sportowego PKS 
Polonia Karwina, który założył w 1919 roku znany karwiński działacz 
społeczny dr. Jan Kubok. 

W okresie międzywojennym na mecze piłkarskie do Karwiny 
przychodziły tysiące kibiców. Klub istniał do 1952 roku, kie-
dy czeskie władze włączyły polskie kluby sportowe pod czeską 
administrację, zapewniając im początkowo ograniczoną au-
tonomię. PKS Polonia Karwina była przemianowana na Pokój-
-Mír Karwina, a potem Baník 1 Máj Karviná, aż wreszcie klub zu-
pełnie zanikł. W składzie Polonii występowali również piłkarze  
z Zawady Zdzisław Popiołek i Mieczysław Promny – przypomniała 
obecna na spotkaniu siostra Promnego, Wanda Fusek. K okresie 
międzywojennym działały na Zaolziu liczne organizacje sportowe – 
Związek Polskich Klubów Sportowych organizował kluby w ponad  
20 gminach i liczył około 4000 członków. Największymi i najbar-
dziej znanymi oprócz karwińskiej Polonii były Siła z Trzyńca i Groń  
z Bystrzycy. 

Prelegent przedstawił też działalność klubu piłkarskiego Orły 
Zaolzia, który i dziś reprezentuje nas na Igrzyskach Polonijnych. 
Podkreślił też znaczenie innych sportów. Miejscowe Koła PZKO or-
ganizują zawody w piłce nożnej, siatkówce, kolarstwie, lekkiej atle-
tyce, tenisie stołowym, ringo. W ramach Miejscowego Koła PZKO  
w Wędryni działają Gimnaści, których tradycja odnosi się jeszcze 
do 1905 roku. Są zapraszani na wszelkiego rodzaju imprezy w kraju  
i za granicą. Znane są imprezy dla uczniów polskich szkół, organi-
zowane przez Macierz Szkolną – Zjazdy Gwiaździste w narciarstwie, 
Igrzyska Lekkoatletyczne, czy zawody w pływaniu. Działalność tury-
styczną rozwija Polskie Towarzystwo Turystyczno-Sportowe Beskid 
Śląski. 

Najwięcej czasu prelegent poświęcił Zaolziańskiemu Klubowi 
99, którego założycielami byli członkowie polskich klubów sporto-
wych, które odrodziły się na Zaolziu po II wojnie światowej. Klub 99, 
który powstał w 1999 roku, tworzą sportowcy, zawodnicy klubów  
z naszego terenu, dziś już starsi panowie. Nadal starają się pro-
wadzić aktywny tryb życia, w którym sport gra ważną rolę. Kie-
dy jeszcze siły i stan zdrowia na to pozwalał, rozgrywali mecze  
Górole-Dolanie. 

Dziś członkowie spotykają się regularnie w różnych miejscowoś- 
ciach Zaolzia. Członkierm Klubu 99 jest m. in. Henryk Koch  
z Piotrowic - były piłkarz Polonii Karwina. Spotkania w Piotrowicach 
Klub 99 jeszcze nie miał, jednak przewodnicząca MK PZKO Jadwiga 
Karolczyk zadeklarowała, że umożliwi takie zorganizować. Na wy-
głoszony referat nawiązywała ciekawa dyskusja. Wysunięto wnio-
sek, aby do planu pracy Miejscowego Koła PZKO włączyć zorganizo-
wanie imprezy sportowej, na przykład biegu długodystansowego. 
Może uda się go zorganizować już na jesieni 2016 roku.

Wydano czwarty tom „Leksykonu Polaków w Republice Czeskiej 
i Republice Słowackiej” oraz płytę DVD zawierającą hasła z wszyst-
kich czterech części. Chodzi o projekt realizowany przez Uniwer-
sytet Opolski. Redaktorem Leksykonu jest prof. Zenon Jasiński.  
W trzecim tomie na stronie 300-301 uwzględniono hasło  
„Piotrowice koło Karwiny”, w którym opisano ważne daty w historii 
gminy, polskie szkolnictwo i działalność polskich organizacji kultu-
ralno-oświatowych.
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ZAPROSZENIE DO TEATRU„KALENDARZ ŚLĄSKI 2016“ O KOBIETACH

Wydawcą 52. edycji „Kalendarza Śląskiego“ – najpopularniej-
szego wydawnictwa na Zaolziu, jest Polski Związek Kulturalno- 
Oświatowy. Jego tematem przewodnim są kobiety, temat ten 
został potraktowany bardzo obszernie. Czytelnik może wybierać  
z tekstów o emancypacji kobiet zaolziańskich w pierwszej połowie  
XX wieku – autor Stanisław Zahradnik, o 90-letniej akuszerce ze  
Stonawy – Emilia Świder, o księżnej Alicji Habsburg związa-
nej w czasie II wojny światowej z polskim ruchem oporu –  
Czesław Gamrot, o założycielce „imperium filiżankowego“ –  
Dorota Havlík. Niektórych zaskoczy może, że nie ma tam zbyt 
wiele tekstów poświęconych paniom pracującym w PZKO. Gdy-
by opisać ogrom ich pracy, „Kalendarz Śląski“ musiałby mieć chy-
ba trzy tomy – powiedziała redaktor tej publikacji Izabela Kraus-
Żur. Część tekstową uzupełnia kalendarium. Każdy miesiąc ma 
swoją fotograficzną bohaterkę – dziennikarkę. Zdjęcia wykonał  
Wiesław Przeczek. „Kalendarz Śląski 2016“ można zakupić  
w Zarządzie Głównym PZKO i w księgarni polskiej w Czeskim  
Cieszynie.

Scena Polska Teatru Cieszyńskiego zaprasza na spektakl „Obo-
ry” Helmuta Kajzara w reżyserii Janusza Klimszy. Helmut Kajzar 
– dramatopisarz, eseista i reżyser teatralny, urodził się w 1941 r.  
w Bielsku-Białej, zmarł w 1982 r. we Wrocƚawiu i pochowany jest na 
cmentarzu ewangelickim w Cieszynie. Jego sztuki niezwykle rzadko 
trafiają na sceny teatrów. W swej twórczości atakuje rzeczywistość, 
jego okrucieństwo, konsumpcjonizm. Teksty noszące osobiste 
piętno, zawierają wątki autobiograficzne. Kajzar tak o sobie mówił: 
„Urodziłem się i wychowałem na pograniczu państw, języków, kul-
tur, wojny i pokoju. To zawieszenie – między – jest stygmatem nie 
do usunięcia. Premiera sztuki odbyła się 23.1.2016 r. W spektaklu 
gra większość aktorów Sceny Polskiej, a także dyrektor teatru Karol 
Suszka oraz kierownik artystyczny zespołu Bogdan Kokotek. Rok 
2016 upłynie pod znakiem 65-lecia Sceny Polskiej. Zwieńczeniem 
obchodow będą uroczystości zaplanowane na 23.9.2016 r. Sztuką 
jubileuszową powinien być tekst polskiej literatury teatralnej. Dla 
naszych widzów przedstawienia wystawiane są w Domu Kultury  
w Karwinie. 

Polské články připravila Jadwiga Karolczyk

 

 

FIRMA  STELMAR   s.r.o.   se  sídlem  v Elektrárně  Dětmarovice 

h l e d á 

do svého pracovního kolektivu pracovníky do středisek: 

 

          -   stavební      (izolatér, klempíř, stavební dělník, technolog-rozpočtář) 

          -   strojní         (zámečník, svářeč, armaturář, čerpadlář, turbinář, potrubář, technolog) 

          -   elektro        (elektromontér,  pracovník MaR) 

 

Praxe v údržbě energetických zařízení vítána ! 

 

                    Kontakt :   telefon: 596 585 924, e-mail:  d.peterkova@stelmar.cz 

 

 

IN
ZERCE
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vila Rotiglovka, čp. 177                                              IICCMM  aa  TTIICC  PPeettrroovviiccee  uu  KKaarrvviinnéé                www.icmpetroviceuk.cz 
735 72, Petrovice u Karviné  Facebook ICM a TIC Petrovice u Karviné  
  Instagram: icentrumpetroviceuk  

I n f o r m a c e  z  r e g i o n u  n e j e n  p r o  m l a d é  l i d i  

ICM a TIC Petrovice u Karviné 
 

 
Co se skrývá pod zkratkou ICM a TIC? 
ICM = informační centrum pro mládež 
TIC = turistické informační centrum 
 
Co nabízíme? 

 bezplatné poskytování informací z oblasti 
vzdělávání, volného času, cestování… 

 informace o evropské dobrovolné službě 
 prostor pro realizaci nápadů 
 možnost vyzkoušet si psát do celorepublikového časopisu REMIX pro mladé lidi  
 pořádání zájmových kroužků, workshopů, výstav a akcí v Petrovicích 

- ve středy háčkování pro malé a velké dámy 
- každý čtvrtek folklórní soubor Petrovická beseda 
- každý pátek dětský divadelní soubor Fabulínek 
- konverzační neděle s dobrovolníkem ze zahraničí 

 možnost tisku, kopírování, skenování 
 přístup na notebook a internet (wifi připojení) 
 prodej regionálních výrobků a suvenýrů 

 
Našim cílem je podpořit nejen mladé lidi a plně rozvíjet jejich potenciál. 

Přinášíme aktuality i zajímavosti z našeho regionu, podporujeme aktivní komunitní život, 
spolupracujeme s dalšími neziskovkami, školami, se spřátelenými institucemi. 

Pořádáte zajímavé akce pro veřejnost z okolí Petrovic nebo myslíte, že může být pro občany Petrovic 
vědět o vás a o tom, co děláte, užitečné? Kontaktujte nás a my Vaše informace rádi bezplatně 

zveřejníme! 
Co chystáme? 
Projekt RETROkola pro Petrovice, bazar oblečení, literární setkání, komunitní bylinkovou zahrádku 
kreativní workshopy, kroužky pro děti a mnoho dalšího. 
Je něco, co vám v Petrovicích chybí, chcete se zapojit? Napište nám a my se pokusíme s tím něco 
udělat! 
 
Aktuální a podrobnější informace najdete na našem webu: www.icmpetroviceuk.cz 
Zřizovatel: IC Petrovice, z.s. 
Email Informační centrum pro mládež: info@icmpetroviceuk.cz 
Email Turistické informační centrum: tic@icmeptroviceuk.cz 
Tel: 736 627 935 
 

 

Kde?        Kdo?         Co?         Proč?         O kom?       Jak?        Kdy? 



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 19

 

 

IN
ZERCE



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz20

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 1/2016 vychází 19. 2. 2016.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 2/2016 bude 1. 4. 2016. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

JUMPING
NOVINKA pro dospìlé 
i malé neposedy
skákání na trampolínkách

Petrovice u Karviné 186
(nová tìlocvièna - ZŠ Petrovice)

Rezervace na tel.: 721 735 671

Tìším se na Vás   

Klára
Jumping Petrovice u Karviné

Kdy? 

Každé pondìlí 18:30 – 19:30
Každou støedu 18:30 – 19:30
Cena lekce: 60 Kè 

Dospìlí: 

Dìti:

Cena lekce: 40 Kè 
Každé pondìlí 17.30 – 18:30 

Kde? 

IN
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Uzávěrky Petrovického zpravodaje v roce 2016
zpravodaj čís. akce datum zpravodaj čís. akce datum

uzávěrka byla v pondělí 1. únor 2016 uzávěrka - pondělí 1. srpen 2016
medilání komise 8. února 2016 mediální komise - jednání 8. srpen 2016
uzávěrka - pátek 1. dubna 2016 uzávěrka - úterý 30. září 2016
mediální komise 6. dubna 2016 mediální komise 5. říjen 2016
uzávěrka - pátek 3. červen 2016 uzávěrka - pondělí 25. listopad 2016
mediální komise 8. červen 2016 mediální komise 28. listopad 2016

PZ č. 6/2016PZ č. 3/2016

PZ č. 5/2016

PZ č. 1/2016 PZ č. 4/2016

PZ č. 2/2016

Termíny uzávěrek Petrovického zpravodaje v roce 2016

PZ č. 1/2016 uzávěrka byla v pondělí 1. únor 2016 PZ č. 4/2016 uzávěrka - pondělí 1. srpen 2016

PZ č. 2/2016 uzávěrka - pátek 1. dubna 2016 PZ č. 5/2016 uzávěrka - úterý 30. září 2016

PZ č. 3/2016 uzávěrka - pátek 3. červen 2016 PZ č. 6/2016 uzávěrka - pondělí 25. listopad 2016


